

事关出行与用气 这些市政热点问题有回应

道路坑槽、管道天然气掺氢、氢气推广扶持政策……日前，市城管局聚焦近期市民反映集中的市政公用事业领域问题，通过“城管小喇叭”平台集中公开作出回应，切实保障市民知情权及生活便利。

□本报记者 周晓晴 通讯员 李岩

1 秋季降雨后市区道路出现不少坑槽是什么原因？市政道路养护部门采取哪些措施应对道路坑槽问题？

答：秋季降雨后，市区道路坑槽问题成为市民关注焦点。对此，市城管局解释，秋季雨水集中且持续时间长，加速了路面病害发展。市区道路长期承载大流量车流，易出现裂缝、接缝松动等小缺陷，雨水顺着这些缝隙渗入后，会使沥青混合料中的黏结剂软化，导致骨料间黏结力下降，混凝土路面缝隙也会因雨水浸泡出现表层剥落。同时，雨水下渗还会泡软压实度不足的路基，在公交车、重载车等车辆反复碾压下，软化的路面层与松软路基无法承受荷载，逐渐形成凹陷，经雨水不断冲刷侵蚀，小凹陷扩大为坑槽。

为减少雨后坑槽对市民出行的影响，市政道路养护部门一方面全面启动秋季“雨后快处”机制，降雨后24小时内对市区道路开展全面排查，重点关注路口、公交站等重载车辆频繁通行区域。针对小坑槽，采用冷补料快速填充，实现短时间内开放通行；对于大坑槽，则彻底铣刨破损路面，待路基烘干后重新铺设沥青，确保修补质量牢固可靠。另一方面提前做好预防工作，利用春秋两季气候适宜的有利时机，对道路裂缝进行灌封治理，用密封胶填补缝隙以阻断渗水；对路基薄弱路段实施注浆加固维修，同时协调交警部门优化重载车通行路线，从源头减少对市区道路的破坏。

2 如何开展管道天然气掺氢业务？在城镇领域推广应用氢气有哪些扶持政策？

答：在管道天然气掺氢业务开展方面，依据《潍坊市燃气管理条例》第四条“本市鼓励、支持推广使用掺氢天然气等安全、节能、高效、环保的燃气新技术、新工艺和新产品”要求，全市范围内的管道燃气经营企业自2025年12月1日起，可实施管道天然气掺氢业务，此举旨在弥补供气缺口、稳定燃气热值并降低碳排放。但是，实施该业务的企业需提前开展天然气掺氢适应性评价，且需经第三方评价合格后方可推进。为保障行业安全与群众利益，规定明确掺氢天然气中氢气体积比例不得高于10%，供气压力不得高于1.6MPa，混合气热值不得低于国家标准。

此外，针对城镇领域氢气推广应用的扶持政策，根据潍坊市委组织部等14部门联合印发的《关于印发支持氢能产业发展的若干政策的通知》(潍发改能源〔2025〕109号)，2027年底前纳入“氢进万家”科技示范工程的输氢管道建设、天然气掺氢站建设和氢能社区示范等项目，以及2026年底前建成的汽车加氢站，均可享受相应财政支持。其中，输氢管道建设、天然气掺氢站建设按投资比例给予补贴，氢能社区建设、汽车加氢站建设按项目规模予以补贴，汽车加氢站经营则按售气量进行补贴。

邂逅金色“限定款”



本报讯（记者 周晓晴）11月3日，在潍城区于河街道的银杏生态园，3000余棵银杏满树金黄，犹如身披“金甲”，游客步入园区仿佛闯进了被时光淬炼的童话世界（上图）。迎着秋日的暖阳，叶片透出琥珀色的光泽，微风轻拂，万千金叶如蝶舞翩跹，簌簌落下，为大地铺就松软的金色绒毯。一棵棵银杏树列队，撑起一片流动的金色穹顶，中间点缀以紫叶李、五角枫等彩叶植物，为这片金黄增添了几抹色彩。林下，游客或驻足拍照留下秋日的美好，或俯身拾起一枚落叶细细欣赏，孩童嬉笑着奔跑，扬起一阵金色叶雨。

据了解，生态园拥有树龄逾70载的银杏树3000余棵，是城区罕见的银杏群落。园区自11月3日正式开园，将持续开放至11月9日，每日9时至17时市民可前往观赏。

不折一枝一叶，不留片纸垃圾。园区倡导文明赏景，让这场一年一度的金色盛宴，成为城市与自然和谐共生的最美约定。

小麦播种正当时



11月3日，在昌乐县红河镇王家涝洼村小麦种植基地，农户正在播种冬小麦。旋耕机、播种机等农业机械在广袤的田野里来回穿梭，翻耕过的土地散发着浓郁的泥土芬芳，为冬小麦播种铺好了温软的“床铺”。本报记者 刘蒙亮

非法枪爆物品集中销毁

本报讯（记者 王晓萌）近日，潍坊市公安局举行集中销毁非法枪爆物品行动。这次枪支销毁行动是根据省厅关于全省公安机关开展集中销毁非法枪爆物品行动部署举行的，本次销毁枪支的主题是“消除枪爆隐患，警民共创平安”。

本次集中销毁的枪支主要是近年来公安机关在执法办案、打击整治枪爆违法犯罪专项行动和枪爆危险物品集中清查收缴行动中收缴的民用枪支、管制刀具、弩等违禁物品。本次共销毁各类枪支334支（其中猎枪27支、气枪210支、仿真枪10支、其他枪87支），枪支配件652个、弩6把、刀320把。烟台、淄博、东营、滨州等五地公安机关在潍坊现场一并参加了销毁行动。

房屋出租

滨海区沿街房屋出租，1500m²，精装修，20余间独立房间，带独立卫生间，独立洗浴，内置空调，家具床铺齐全，可经营宾馆，可自用住宿，可改造办公。电话：18366359392

探寻经济活力
潍面孔

□文/图 本报记者 刘晓杰 通讯员 郝际文

10月31日上午，记者走进位于昌乐县五图街道的金顺来调味品（潍坊）有限公司，缕缕香气扑鼻而来，或淡而雅，或醇而厚。探寻其来源，原来是公司的发酵大罐飘出的香味。该公司的创办者是返乡创业青年——昌乐县2025年创业大赛二等奖获得者钱文卿，多年来，他秉持“自然酿造、健康本位”的经营理念，让更多家庭享受健康、幸福美味。

钱文卿是土生土长的昌乐人。2015年大学毕业后，他当过辅警，干过物流。2019年，在昌乐县人社部门返乡创业政策的推动下，他投身到家乡的创业热潮，对调味品市场产生浓厚兴趣，经常研究揣摩行业经营之道。

2020年，钱文卿经深思熟虑后，投资300余万元，创办了金顺来调味品（潍坊）有限公司，传承古法酿造工艺，投产头道酱油、松茸酱油、味极鲜、香醋、白

醋、料酒、甜面酱等系列调味品。

为打造高品质调味品生产基地，公司引进多条全自动包装生产线，建成现代化厂房与发酵大罐，专门用于高品质调味品的发酵和晾晒，如今生产酱油、食醋、料酒、甜面酱等20多个品类，年生产规模达3万余吨。

好原料是好品质的前提。创业之初，钱文卿在原料把控上下足功夫：酱油、味极鲜、生抽所用黄豆，均为产自东北的优质非转基因黄豆，颗粒饱满，富含蛋白质；与生产味极鲜、生抽等配伍的小麦，则是产自昌乐南部乡镇的优质小麦，经三个月自然晾晒，麦粒中的淀粉在时间作用下缓慢转化，为后续发酵储备充足能量。

慢工才能出细活。以酱油生产为例，制曲是酱油品质是否过关的关键。在加工车间，公司“重金”聘请的老师傅将黄豆等原料混合好后，在自然条件下发酵，长出绿色的菌丝即为“制曲”。调味品的种类不同，工序不一，但他对每个产品都追求自然健康，做到既有对传统的坚守，又有对品质的创新。由于品质高、口感好，产品一经推向市场，便迅速得到认可。如今，产品畅销北京、河北、江苏等地。“随着健康理念深入人心，公司迎来新的发展机遇。作为餐桌必需品，调味品市场大有可为。”钱文卿说，回归自然和传统，生产更多符合消费者健康需求的调味品，是公司努力的方向。

随着不断发展，公司注册了“津香正”“峻泉美”“芊闻香”等多个商标，走好品牌化路线，还通过了质量管理体系认证、环境管理体系认证、职业健康安全管理体系认证等，持续推动产品向健康化发展。

“公司的目标是做‘至纯至真’产品，只把黄豆、小麦或玉米等粮食作为原料。”钱文卿说，经过几年发展，“津香正”零添加系列产品深受市场欢迎，短短几年时间，线上线下齐发力，年销售额突破2000万元。

为进一步拓展市场，钱文卿还积极探索农文体融合发展模式，不仅赞助支持了本地的一支篮球队，还不断挖掘调味品文化，加快打造有影响力的调味品品牌。